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L'usage de tout appareil électronique est interdit

Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications.

Le sujet comporte 4 exercices. L'ordre dans lequel ceux-ci sont traités n'est pas imposé.
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Exercice 1. |4 points]
1. Soit P et Q deux propositions. Montrer, en utilisant les tables de vérité, que les propositions :

non(P = Q) et (P et non(Q))
sont équivalentes.

2. En utilisant les tables de vérité, vérifier si la proposition
PetQ = non(P) ou Q
est vraie.

3. Soit a€ Ret f une application de R dans R. Donner la négation de :

Ve>0,36 >0, VxeR, (Ix-al<d = |f(x) - fla)l <¢€).

Exercice 2. [4 points]

Soit x > —1. On souhaite démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, on a

1+x)"=1+nx.

1. Larécurrence porte-t-elle sur n? Sur x? Sur les deux? Justifier votre réponse.
2. Enoncer I'hypothése de récurrence.

3. Vérifierque (1 + nx)(1+x)=1+(n+ 1)x+ nxt,

4. Rédiger la démonstration.



Exercice 3. |6 points]
1. Soient P et Q deux propositions. Ecrire la contraposée de l'implication « P == Q ».

2. Que peut-on dire sur l'implication « P = Q » et sa contraposée?

3. Montrer que, pourtous réelsaet b, si (a# -letb# -1) alors a+b+ab# -1.
4. Soit n > 0 qui est le carré d'un entier. Démontrer par l'absurde que 2n n'est alors pas le carré d'un

entier.

Exercice 4. [6 points]
Soit F un ensemble, soit A, B et C trois parties de E.

1. Supposons que A< B. Montrer que B < A“.

2. Montrer que P(A)u P(B) € P(AU B).
Qu'est ce qu'on peut dire de I'inclusion réciproque? Justifier votre réponse.

3. Démontrer que
An(BuC) = (AnBYU(ANC).

4. Supposons que AuB = BnC.Montrerque Ac B< C.



